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1 Tpeha menesma

1.1 JImHeapHe XOMOreHe nmudepeHIHE jeTHAUWHE CA KOPAKOM 2
u 3

Hexa je T1, T2 maTo u
Tpyo = ATpy1 + 0Ty, a,b€ R

Tana je KApAKTEPUCTUYHA jeTHAUMHA
z? —ax —b=0.

Heka cy A1, A9 pemema KapakTePUCTUUHE jeTHAUMHE.

Axo je A1 # Mg, TO je
Tpn = Cl)\? + CQ g,

mpu uemy ce C1, Cy ompebyjy u3 mouernux yciaosa.

Axo je A\ = \g, TO je
Ty = Cl)\? + CQTZ)\?,

npu uemy ce (1, Cy ompebyjy u3 moueTHux yciaosa.

1. Pemuru IU(PEPEHIHY jeTHAYUNHY
Tn+2 = 5xn+1 - 61'7—“

ako je ¥1 = b u ro = 13.

Pememe. Kopenn kapakrepuctuune jemaunue T2 — b5x +6 = 0 cy A\; = 2, Ay = 3, ma je
ommre pememe obmura T, = (12" + C33". Koucranre C, Uy ce ompebyjy u3 moueTHux yciosa,
C1 = Cy = 1. Hakne, ommre pememe je T, = 2" + 3".

2. Pemmtu IU(PEPEHIHY jeTHAYUNHY
Tn+2 = 2xn-‘rl + 3xn7

ako je Tg =3 m 1 = 1.
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Pememe. Kopenn kapaxrepuctuune jempaunue T2 — 20 — 3 = 0 cy Ay = —1, XAy = 3, na je
ommre pememe obmura T, = C1(—1)" + C93". Koncranre C,Cy ce ompebyjy m3 mouersux
yenosa, C = 1, Cy = 2. Ilarre, ommre pememe je T, = 2(—1)" + 2",

3. Pemutu nudepeniyy jenHaunny
Tn+2 = 41‘71-&-1 + 41:717

aro je v1 = 4 u xo = 12.

Pememe. Kopenu kapaxrepuctuune jemmaunue T2 — 4 +4 = 0 cy Ay = 2 = g, na je onmre
pememe obmmka x, = (12" + C9n2". Koucranre C7,Cy ce ompebyjy m3 mouerHux yciosa,
Cy = Cy = 1. Naxne, onmre pememe je T, = 2" (1 + n).

4. Oapemutu ommTy unan Pubomauujesor wusa (frio = foi1 + fn, f1 = fo =1).

Pememe. Kopenu kapaxrepuctuune jemuaumue T2 — T — 1 = 0 cy A\ = +2

1a je OMmIITe peleme 0DIuKa fn = (] (HW) + Cy ( ) Koucranre C, Cy ce onpebyjy u3
W(H_f) _ i(l_f)
2 2 !

nouernnx yciaosa, O = —Cy = \[ . lakme, ommre pememe je fn = 3

Hexa cy X1, T2, T3 natu n

Tni3 = Qpio + PTps1 + YTy
Tana je KApaKTEePUCTUYHA jeIHAUUHA
3 = az® + Bz + 7.

Heka cy A1, Az, A3 pemema KapakTepUCTUYHE jeTHAUUHE.

Axo je A1 # Ao # A3 # Aq, 10 je
n = C1AT + Co\y + C3)5.
Axo je A1 = Ay # A3, 1O je
Ty = C1A] + Can ] + C3)5.

Axo je A\ = Ay = A3, 10 je

n = Cl)\? + CQTL)\? + Cg???)\qf.



5. PemuTu mudepeHnny jeqHaunmy
Tnt+3 = —Tpt2 + 17-7371-&-1 - 1533117

axojex0=1,I1=3,x2=9.

Pememe. Koperu xapaxrepuctuune jemmauuue 0 + 22 — 170 + 15 = 0 cy 21 = 1, 29 = 3,
x3 = —b5. Onmre pememe je obmura C7 + C93™ + C3(—5)". U3 nouernux ycnosa ce onpebyjy
roucrante (1 = 0, Cy = 1, ('35 = 0. Haxne, onmre pememe je T, = 3".

6. PemuTu cucrtem mudepeHIHUX jeTHaunHA
Tpt1 = 25571 — Yn,

Yn+1 = Tn + 4yn7

axo je Tg = 2, 9o = 1.

Pememe. U3 npse jemnauuse je Y, = 22, — Tpi1, OMHOCHO Ypi1 = 2Tpi1 — Tpio. CMeHOM y
IpyTy jemHaumuy, nobuja ce Typyo — 62,41 + 92, = 0, onakne cnemn x, = C13" + Cynd™. Us
nouernux ycinosa ce onpebyjy C1, Ca, ommocno z, = 3"(2 — n),a mobuja ce u y, = 3"(n + 1).

7. PemmuTu cucTeM IU(epeHIHUX jeTHAYMHA
Tpi1 = 2%, + 3Yn,

Yn+1 = Ty + 2yn7

ako je 1 = 2, y; = 1.

Pememe. PemaBamem cucrtema ce no0uja KapakKTePUCTUUHA jeTHAUNHA 38 Ly : 22 —dr+1= 0,

amju cy xopern 2+4/3. Jaxko ce HaTa3® T, = (27\/5)71;(2“/3)“ y Yn = %5((2—1—\/5)"—(2—\/5)”).

8. Hera je
i1 = fg:—ig, p,q,7,s € R,
Tpt1 = PTp + qYn,
npu yemy je T1 = a1 = a, Y1 = 2. Iokazatu na je
xn

ap = —,

Yn

ako je Y, # 0 3a cse n € N.



Pememe. Jlako ce mpoBepaBa WHAYKI]OM.

9. PemuTtu audepeHyy jeHaunny

1 —4a,,

Ap+1 =
1 —6a,’

ako je a; = 1.

Pemenm.e. Kopuctu ce nperxonnu 3anarak. Tpeba pemmrty cucteM nuepeHIHNX jeTHAUNHA,
Tpt1 = dx, — Yns

Yn+1 = 61;71 — Yn-

Hobuja ce Tpig — 3Tpe1 + 22, = 0, omakme ce mamazu T, = C] + (42", a yspmrasamenm
J n+ n+ n s n ) YBpP

— 2n+1

noueTHUX ycaosa, Tn = 2" — 1, 4y, — 3. OBme je a, = ==

10. Pemmtu IU(PEPEHIHY jeTHAYUNHY

a, — 1
Ap+1 =
an + 3’

axo je ag = 1.

Pememe. Tpeba pemuru cucrem

Tpy1 = Tpn — Yn,
Ynt+1 = Ty + 3yn7

y3 mouerne yciose To = 1, Yo = 1. Jlako ce manasu x,, = 2"(1—n), y, = 2"(14+n) u a, = ==.



	Trec1a nedelja
	Linearne homogene diferencne jednachine sa korakom 2 i 3


